Мобильное приложение «Радар.НФ»
по предупреждению актов терроризма с использованием беспилотных летательных аппаратов

[bookmark: _GoBack]Для информирования силовых структур об угрозах применения беспилотных летательных аппаратов (далее – БПЛА), обнаруженных гражданами, Общероссийским народным движением «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» разработано мобильное приложение «Радар.НФ».
Приложение позволяет в режиме реального времени фиксировать визуально обнаруженные населением беспилотники и передавать информацию о них в дежурные центры системы ПВО для принятия мер по их уничтожению или подавлению.
В приложении также предусмотрена возможность информирования МВД и МЧС России об иных чрезвычайных ситуациях и противоправных проявлениях: съемка подозрительными лицами объектов и зданий, демонстрация оружия, обнаружение самодельных взрывных устройств (далее – СВУ) и обломков БПЛА. Реализованы функции получения от МЧС России РШН-уведомлений о возникновении чрезвычайных ситуаций, в том числе ракетной опасности, а также просмотра памяток и рекомендаций населению по действиям при артиллерийском обстреле и справочной информации о типах беспилотных летательных аппаратов.
Важно понимать, что эффективность работы приложения будет тем выше, чем шире его охват активными пользователями.
Во избежание утечки персональных данных и иной информации, установку приложения «Радар.НФ» производить из официальных источников (магазинов мобильных приложений).

Установить приложение и получить более подробную информацию можно по следующим ссылкам.
Сайт: https://onf.ru /radar
Приложение в RuStore: https://www. Rustore.ru/catalog/ap/ru.onf.rdr
Приложение в АррОаНегу: https://appgallery.huawei.ru/app/C109424409
Телеграм-бот для пользователей с iOS: https://t.me/KiderDruzhina_bot
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