ПРОТОКОЛ
проведения общественных обсуждений (в форме общественных слушаний)  материалов проектного предложения «Благоустройство территории, расположенной по адресу Волгоградская область, Серафимовичский район, х. Песчаный, ул. Мира, 15»

хутор Песчаный    		                               15 января  2019 года 

Место проведения:  Здание МКУ Песчановский КДЦ Песчановского сельского  поселения ул. Мира, 15 х. Песчаный  Серафимовичского района Волгоградской области.

Время проведения: 10 часов 00 минут.

Присутствует:  25 жителя Песчановского сельского поселения  
Комиссия в составе:   
Кеценко А.Д. – Глава Песчановского сельского поселения,  председатель комиссии;
Широкова Л.И. – ведущий специалист администрации Песчановского сельского поселения,  секретарь комиссии;
Члены комиссии:
Драгунова О.Ю. – депутат Песчановского сельского Совета;
Попова О.В. – специалист 1 категории администрации Песчановского сельского поселения;
Пучков А.В. – начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации Серафимовичского муниципального района.

Повестка дня:
Обсуждение проектного предложения «Благоустройство территории, расположенной по адресу Волгоградская область, Серафимовичский район, х. Песчаный, ул. Мира, 15»

Слушали:
По вопросу повестки дня  выступил Кеценко Анатолий Дмитриевич – глава Песчановского сельского поселения. Он представил  вниманию присутствующих жителей проект муниципальной программы благоустройство территории  Песчановского сельского поселения Серафимовичского района Волгоградской области». 
Кеценко А.Д. рассказал:
Строительство объекта запланировано в один этап с марта 2019 по октябрь 2019года, согласно календарного плана разработанного проекта. 
Механизм реализации проекта: укладка брусчатки, устройство сцены и навес над ней, установка урн, клумб, лавочек, фонарей освещения, устройство озеленения.
Ожидаемые результаты: благоустройство территории  с целью формирования качественного общественного пространства и комфортной среды жителей поселения. Возможность проводить культурно-массовые мероприятия на свежем воздухе. Данная площадка будет являться местом отдыха взрослого населения и детей.

Выступали: Кеценко Надежда Владимировна, директор КДЦ, сказала, что такая площадка нам нужна, для более комфортного проведения праздников,  привлечения молодежи поселения,  поэтому запроектированный объект нам необходим.
Сафронова А.Б. и Марчукова С.С. также поддержали строительство данного объекта благоустройства
Участники публичных слушаний  высказали одобрение предоставленного дизайн-проекта «Благоустройство территории, расположенной по адресу Волгоградская область, Серафимовичский район, х. Песчаный, ул. Мира, 15», других замечаний и предложений не поступило.
Решили:       
Одобрить  проект  «Благоустройство территории, расположенной по адресу Волгоградская область, Серафимовичский район, х. Песчаный, ул. Мира, 15», и рекомендовать администрации Песчановского сельского поселения  принять участие в областном конкурсе  проектов по благоустройству  территорий муниципальных образований Волгоградской области в 2019году.

Голосовали:     единогласно.
Председатель комиссии                                                            А.Д. Кеценко
Секретарь комиссии                                                                   Л.И. Широкова 

